

# Отлаженный механизм повышения эффективности бюджетных расходов в г. Нефтеюганске

**Л.И. Щегульная**, Директор департамента финансов  
Администрации города Нефтеюганска

**К**онституция Российской Федерации закрепила местное самоуправление в качестве основополагающего принципа организации власти и управления в регионах. Именно на уровне муниципальных образований складываются устойчивые финансовые, хозяйственно-экономические и социальные отношения.

Укрепление государства невозможно без устойчивой финансовой системы местных сообществ, поэтому большое значение приобретает процесс бюджетной, финансовой деятельности органов муниципального самоуправления. Четко отлаженный бюджетный процесс в муниципальных образованиях позволяет создать качественно новую экономическую и финансовую основу развития института муниципалитетов и всего государства в целом.

В век информационных технологий автоматизация бюджетного процесса является неотъемлемой частью исполнения бюджета. Успех

автоматизации во многом зависит от выбора программного обеспечения. На протяжении 13 лет сотрудничества с Компанией «Бюджетные и Финансовые Технологии» департаментом финансов г. Нефтеюганска были автоматизированы процессы планирования и исполнения бюджета, формирования сводной отчетности, нормативно-справочной информации.

В связи с совершенствованием правового положения муниципальных учреждений, в целях ведения учета средств бюджетных и автономных учреждений согласно Федеральному закону № 83-ФЗ департаментом финансов был приобретен модуль «Подсистема анализа средств на лицевых счетах бюджетных и автономных учреждений». Этим техническим решением мы осуществили возможность учета доходов и расходов бюджетного и автономного учреждения в аналитических разрезах в соответствии с законодательством, требованиями учредителя и с детализацией по



кодам субсидий в части целевых субсидий.

Также в рамках функционала осуществляется регистрация соглашений о предоставлении субсидий учреждениям. На основании соглашений происходит контроль на наличие бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств у учредителя на выплату субсидий, на соответствие выплат графику. Реализована возможность для учредителя осуществлять мониторинг показателей плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений, получать оперативную информацию о деятельности учреждений, формировать сводный отчет.

Комплексная автоматизация процесса по составлению и рассмотрению проектов бюджетов предусмотрена в системе «АЦК-Планирование». Внедрение дан-

ного программного обеспечения позволило нам собрать всю первичную информацию по прогнозированию и планированию бюджета в единой базе данных, обеспечило формирование реестра расходных обязательств, муниципальных заданий. Сегодня в департаменте финансов города Нефтеюганска в соответствии с Бюджетным кодексом РФ используются показатели муниципального задания при составлении проектов бюджетов для планиро-

матизирует функции учета доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджета. Она обеспечивает организацию и автоматизацию кассового обслуживания исполнения бюджета по расходам в соответствии с требованиями Федерального казначейства.

Контроль за целевым использованием бюджетных средств предусматривает различные варианты бюджетной отчетности. Поэтому немаловажным критерием про-

руем использовать программный продукт Компании БФТ «АЦК-Программный бюджет». Кроме того, при создании нормативной базы предоставляется возможность воспользоваться консалтинговыми услугами Компании.

Хочется отметить, что программные продукты Компании БФТ создаются с использованием модульного подхода. Каждый модуль разрабатывается для решения конкретной задачи, создавая между собой общее пространство для решения масштабных задач. Такой подход позволяет выстроить систему программного обеспечения финансового органа в зависимости от потребностей и финансовых возможностей.

Все системы АЦК позволяют задействовать в процессах планирования и исполнения бюджета не только сотрудников финансового органа, но также специалистов главных распорядителей, получателей бюджетных средств, специалистов бюджетных и автономных учреждений.

Шагая в ногу со временем, Компания БФТ быстро реагирует на изменения в бюджетном законодательстве, реализуя все последние законодательные тенденции в своих программных продуктах. При этом необходимо отметить, что процессы планирования, анализа и исполнения бюджета не являются строго формализованными. Это, в свою очередь, позволяет клиентам вносить изменения в готовую систему функций, настроек, методик, форм отчетности, подстраивая их под нормативную правовую базу муниципального образования.

**Все системы АЦК позволяют задействовать в процессах планирования и исполнения бюджета не только сотрудников финансового органа, но также специалистов главных распорядителей, получателей бюджетных средств, специалистов бюджетных и автономных учреждений.**

вания бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), при составлении бюджетной сметы казенного учреждения. В результате специалисты получают полную и достоверную информацию для принятия решений, связанных с контролем, прогнозированием и планированием финансово-хозяйственной деятельности учреждений.

Исполнение – важная стадия прохождения бюджетов в их периодическом цикле. В процессе исполнения бюджета все доходы, расходы, дефицит, а также все бюджетные операции находят отражение в бюджетном учете, организуемом и осуществляемом финансовым органом.

Автоматизация всего процесса исполнения бюджета организована в департаменте посредством программного комплекса «АЦК-Финансы». Данная система авто-

граммного обеспечения является возможность получения оперативной и достоверной информации, формирование форм отчетности в соответствии с федеральным и региональным законодательством, а также решениями органов местного самоуправления. Продукты АЦК отвечают этому критерию в полной мере. Способы получения информации, отчетность представлены во множестве вариантов.

На сегодняшний день приоритетным направлением для муниципального образования город Нефтеюганск в соответствии с рекомендациями Министерства финансов РФ является переход к программному бюджету. Программно-целевые принципы бюджетного планирования позволят муниципалитету создать условия для повышения эффективности бюджетных расходов. Для осуществления перехода мы плани-